

奖励举报腐败,我省已奖133万元

处理打击报复举报人案件30余件

发现有腐败如何举报?接到举报,检察机关会如何处理?今年6月20日至24日是全国检察机关第十八个“举报宣传周”,据介绍,近年来,我省检察机关处理打击报复举报人案件30余件,对举报有功人员奖励133万元。

本报记者 马云云
通讯员 孙宏健 李慧泉

实名举报腐败 获得1.5万元奖励

去年,余某向烟台市芝罘区检察院实名举报中国联合网络通信有限公司烟台市分公司经理孙某和会计王某利用职务之便,多次贪污公款,数额特别巨大的情况。经检察院查处,最终法院以孙某和王某犯贪污罪分

别判处有期徒刑14年和11年,追缴赃款共计300余万元。鉴于余某的重大贡献,芝罘区检察院为其争取到了省、市检察院的举报奖励基金,对其奖励1.5万元。

今年3月底,最高检会同公安部、财政部出台了有关规定,要求检察机关加强与公安、纪检等部门协作,强化对打击报复举报人行为的处理力度,完善对举报人的保护和救助机制,对举报人给予奖励。

具体到我省,目前省检察院在烟台、菏泽等地开展了举

报人保护和奖励试点工作,正起草相关实施办法,今后对举报人的保护和奖励措施将越来越健全。近年来,山东检察机关处理打击报复举报人案件30余件,对举报有功人员奖励133万元,并立查了一些大案。

举报内容要评估 实名举报可加分

群众举报的内容,也是要被打分的。据介绍,多地检察机关在试点运行了“职务犯罪线索

评估系统”,可以对举报线索进行综合评估,比如实名举报、单位移送、事实清楚等内容都可相应加分。

系统会按照一套科学算法进行自动评分,设定70分以上要建议反贪、反渎部门初查,不初查、不立案的需要说明理由,避免了选择性执法。

博兴县检察院去年运行这套系统以来,有40余件线索进入评估,有11件线索评估分数在70分以上,经初查立案8件,成案率达73%。

除传统的举报方式,微信、微博、APP客户端等“微举报”渠道逐渐被接受。在整合这些渠道基础上,近期检察机关“网上检察服务平台”将上线,平台可实现在线举报职务犯罪、网上提交举报材料,群众可凭查询密码,通过短信、微信查询案件进展情况,对案件办理情况进行满意度评价。届时,群众不仅可以更加方便快捷地举报,还可以体验在线控告申诉、行贿犯罪档案查询、案件信息查询等“一站式”的检察服务。

“我们家人曾多次寻找四叔徐衍墩的下落,可一直没有确切音讯,这可了却了我们的一桩心愿。”6月21日下午,新泰市羊流镇徐家庄村居民徐庆冉握着菏泽老兵张景宪的手动情地说。齐鲁晚报曾多次报道张景宪为无名烈士寻家的故事,功夫不负有心人,除联系到徐衍墩烈士家人外,两年时间他还找到娄元盛、龚建厚烈士的家人。

两年发信三百多封,老兵苦寻烈士家人 为在菏泽牺牲的三名烈士找到“家”

本报记者 王保珠

热心邮递员牵线 找到烈士家人

6月11日,菏泽开发区佃户屯办事处张和庄社区党支部书记、菏泽老兵张景宪向临沂蒙阴、泰安新泰市发出四封平信,这四封信的收件人都是在解放战争时牺牲的烈士。

6月13日,其中的一封信到了临沂蒙阴县坦埠区邮政所邮递员王德建手中。“平信的话,我们一般都是送到社区或村支部,可这封信有些特别。”32岁的王德建从事邮递工作虽然只有短短两年,却格外敬业。

“当时信上的地址和姓氏都存在错误,这也为找到烈士家人耽搁了不少工夫。”

王德建介绍,当时他看到信封上写的地址是:临沂蒙阴县坦埠区朱下村,公建厚烈士(收)。而他们坦埠区只有诸夏村,而没有朱下村,公建厚的“公”也不对,而是“龚”建厚,通过两天的打听确认,才找到龚建厚烈士的家人。

张景宪日前接到了王德建的反馈电话,得知公(龚)建厚的家人找到了,他激动不已。此前两年多的时间他已发出去300多封信,如今终于有了回音,他怎么能不激动呢!令他更为高兴的是,自此收获的惊喜不断,他

相继接到新泰徐衍墩、娄元盛两位烈士家人的回复。

每每看到烈士空坟 家人心中一直难安

在新泰市羊流镇徐家庄村,记者见到徐衍墩烈士的三嫂、89岁的和尚云。和尚云说,当年徐衍墩参军的时候,她还没有嫁到徐家来,不过她记得徐衍墩参军的模样,“当时参军光荣,很多人相送,他个头比较矮,与他一起参军的两个年轻人都是骑着马,而他却骑个骡子,还有人笑他。后来我嫁到徐家才知道他是老四。”

“我四叔牺牲后,部队发了烈士荣誉证,只知道四叔是在菏泽牺牲的,确切地址一直没有找到。”和尚云的儿子徐庆冉说,他们家人通过多方打听,了解到四叔当年所在部队是华野老八纵,再详细的情况就不知道了,“1982年,羊流公社为四叔立了纪念碑,老家也为四叔起了座空坟,每当看到这座空坟时,我们都很内疚,如果有生之年,不能找到四叔的下落,真是难安啊!”

让徐家没想到的是,菏泽老兵张景宪竟然找到他们,而且这寻找一直坚持了八年,徐家人非常感动。徐庆冉说,他将尽快来菏泽,到烈士陵园祭奠四叔,再抓一把土回去,让四叔魂归故里。



烈士娄元盛的弟弟娄丙发和弟媳向张景宪(左)介绍娄元盛烈士生前情况。

本报记者 王保珠 摄

□延伸阅读

为烈士找“家”还将继续下去

2013年、2014年,齐鲁晚报曾刊发《一老兵要为无名烈士找“家”》、《他终于找到一无名烈士的战友》、《清明节要来菏泽祭奠旧友》等稿件,报道了张景宪为张和庄烈士陵园无名烈士苦苦寻家的感人故事。

张景宪看到辖区烈士陵园里的136座无名烈士坟墓,心情一直

难以平静,也让他萌发为无名烈士寻家的想法,三年奔走,张景宪四处寻找线索。从无名烈士生前部队,到济南荣军医院、北京军事博物馆等地查找资料,又到菏泽牡丹区史志办寻找资料。通过齐鲁晚报报道后,菏泽老兵为无名烈士寻家引起多方关注,这也为张景宪提供了很多有价值的线

索。经过多次辗转寻访,张景宪与无名烈士生前部队取得联系,才拿到烈士花名册。

拿到花名册后,第一个联系到的是烈士连长张文禄的家人。截止到目前,张景宪已为四名烈士找到家人,这激励着张景宪继续寻找下去。

本报记者 王保珠

60所高校同场竞技“清洁能源” 全国大学生机器人大赛邹城开幕

本报济宁6月23日讯(记者
陈鸿儒 见习记者 朱熔均
通讯员 张长青 张云雷)

6月23日,第十五届全国大学生机器人大赛在邹城市会展中心开幕,中国科学院大学、电子科技大学、北京科技大学等全国60所高校的2000多名选手参赛。

记者在开幕式现场了解

到,大赛分为预选赛、小组循环赛和复赛三个阶段。通过预选赛及小组循环赛决出16强。同时,每支参赛队伍的参赛队员需要综合应用机械制图、电子电路、单片机、传感技术、自动控制、图像处理等多门学科知识,设计制作自动机器人,并借助机械产生的动能,三分钟内在赛区完成爬

山坡、涉河流、穿弯道等预设任务和在风力发电区收集螺旋桨任务,最后到达目的区域,完成任务速度最快的为获胜方。

据了解,本届大赛由共青团中央、全国学联共同主办,山东省邹城市人民政府承办。大赛以“清洁能源”为主题。大赛的赛程为6月22日-6月26日,持

续五天,开展近200场竞技比赛。大赛共有来自西安交通大学、哈尔滨工业大学、北京航空航天大学、电子科技大学、武汉大学、新疆大学、东北大学、华中科技大学、四川大学、厦门大学、重庆大学等60所国内知名高校的顶尖

大学生代表队同场竞技,获胜者将代表中国出征今年在泰国举

办的亚洲广播联合会(ABU)“亚太大学生机器人大赛”。

大赛期间,组委会还将举办院长论坛暨Robocon企业家沙龙和中华学子孟子故里行等一系列活动,为青年大学生机器人制作能力与高新技术应用水平创造展示空间,搭建政府、高校与企业间的交流平台。